



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 266 (17551)

19 НОЯБРЯ 1978 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

СТАНКУ—ЗНАК КАЧЕСТВА

Коллектив станкостроительного завода добился большой трудовой победы. Решением государственной аттестационной комиссии станку модель ЗК228В присвоен государственный Знак качества.

Этот внутризаводской универсальный станок высокой точности имеет большой наружный диаметр обрабатываемого изделия, устанавливаемого на станке. Экономический эффект от использования одного станка в народном хозяйстве 6,8 тысяч рублей.

Во время подготовки станка к аттестации был выполнен большой объем организационно-технических мероприятий, проведены заводская аттестация и перепроверка деталей и сборочных единиц, разработаны и утверждены единые технические условия.

М. ВОЛКОВ.

НАША СЕМЬЯ

Разнообразны формы человеческого бытия. Трудной коллектив — а нам мы проводим значительную часть своего времени. Спортивная секция или кружок художественной самодеятельности — здесь мы объединены с теми, чьи интересы и увлечения совпадают с нашими. Словами как будто бы ни взять из творения нашего бытия, она всегда носит коллективный характер. Народная мудрость давно зафиксировала это в пословице «Один в поле — не воин».

Семья — тоже коллектив, но особый по своему социально-бытовому складу и характеру. Здесь люди связаны друг с другом родственными узами, потребностью в совместной жизни, взаимной привязанностью, заботами о детях.

Родной дом, уютный очаг — сколько дорогих нам все это, какими ласковыми словами суждено нам быть.

Было время, когда семья являлась для человека единственным прибежищем, тихой гаванью, где он укрывался от житейских бурь. Социалистический строй коренным образом изменил человеческие отношения, изменил и семейный уклад.

Конечно, семья по-прежнему остается интимным, чисто личным союзом, но каждый ее член живет и общественными интересами, и это придает семье принципиально новый, социалистический характер.

Один пример. Живут в Бобровском совхозе «Большевик» Людмила Михайловна и Василий Васильевич Мухоморовы. Все в семье знает, что живут они в любви и согласии. Именины летом оба работали на комбайне «Ириса» и выдали из его бункера 11 тысяч центнеров зерна. Не раз работавшие супруги удостоивались чести — их имена высвечивались на областной Доске почета. Не упускается бы ни в поле — на руках малых детей. Но сверток Прасковья Егоровна посочувствовала. Так вот, если судить по справедливости, то членом комбайнового звена, ведущим человеческие дела, следует считать и бабушку Прасковью.

Семья спаяна тем, что каждый ее член вносит посильную лепту в общее дело, это союз людей, где взаимное уважение, готовность в любую минуту помочь друг другу само собой разумеющиеся вещи. Настоящая семья — это союз людей, горящих друг другом, духовно обогащающих друг друга. С какими восхищением смотрят на нас наши дети, когда, надевая выходной костюм, мы прикрываем и лацкан пижамы ордена,

медали или просто знаком ударили! Как хотят они походить на нас!

Настоящая семья — это школа нравственности, это ежедневный, ежечасный урок гражданственности. И наконец, уютная семья — это коллектив, живущий множественством духовных запросов, не ограждающий себя от жизни общества.

Живет в Воронежской области семья, каких в нашей стране тысячи и тысячи. Татьяна Шелкина — старший экономист стройотряда 3-6 второго треста «Днепрогашевский», ее муж — Виктор — старший мастер завода «Автозавод». У них двое детей — двенадцатилетний сын и семилетняя дочка.

Шелкины не только отличные производственники, но и люди, обладающие завидным родительским талантом. Вся семья увлекается театром, все вместе ходят на лыжные прогулки, на рыбалку, по вечерам читают вслух книги, спорт о прочитанном. Домашние хлопоты делят между собой без упреков и претензий.

Словом, обычная хорошая семья. И радует то, что она именно обычная, что в ней, как в зеркале, отразилась полная, кроющая, здоровая сущность нашего социалистического общества.

Мы рассказывали о положительных примерах. К сожалению, встречаются и факты противоположного характера. Есть семьи, особенно молодые, не отличающиеся прочностью, распавшиеся при малейшем дуновении житейского ветра. Видно, общая наша цель — готовить молодых людей к серьезному событию жизни — созданию семейного союза. И здесь первое слово — за партийными, комсомольскими, общественными организациями, за товарищами по работе.

Культура семейных отношений надо учить не тогда, как обозначились наладки между молодыми супругами, а еще до того, как они решились вступить в брак. Правильно поступают на заводе «Электротрактор», в производственном объединении «Электроника», где практикуют встречи молодежи с супружескими парами, отмеченными серебряными и золотыми юбилеями. Эти встречи могут быть стать посемейной традицией.

Интересы советской семьи охраняются государством. Это законодательно закреплено в Конституции СССР. Стране отнюдь не безразлично, живете ли вы в любви и согласии. И все возрастные заботы партии и правительства о повышении материального и культурного уровня народа — это забота о нашей семье, прочностью которой гарантирована прочностью всего нашего социального строя.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ НА ДОСТИЖЕНИЕ НОВЫХ УСПЕХОВ



Примечание: красные вымпелы подняты и зажжены алые звезды в честь свекловодов Острогожского, Ольховатского, Новоусманского, Павловского и Калачевского районов (Богучарский, Кантемировский, Камский и Рельевский районы удостоены этой чести ранее). Все эти районы выполнили и перевыполнили социалистические обязательства по заготовкам свеклы. Красные кружки — районы, выполнившие общие объемы заготовок свеклы, цифры в кружках — проценты выполнения общих объемов заготовок.

О ВЫПОЛНЕНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СЕГОДНЯ РАПОРТУЮТ:

ОСТРОГОЖСК	ОЛЬХОВАТКА	НОВАЯ УСМАНЬ	ПАВЛОВСК	КАЛАЧ
Земледельцы Острогожского района, реализуя решение июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, успешно выполнили социалистические обязательства по заготовкам сахарной свеклы. Всомый вклад внесли колхозы имени Ильича (председатель И. Т. Роншин, секретарь партиякома Н. В. Раузон), «Григорий Давид» (председатель И. В. Литовков, секретарь партиякома В. Д. Яков), «40 лет Октябрю» (председатель А. М. Петренко, секретарь партиякома И. А. Клейнов).	В ответ на решение июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС о выполнении социалистических обязательств по заготовкам сахарной свеклы, колхозы имени Калинина, имени Ильича (председатель И. И. Шабова, секретарь партиякома В. Ф. Котельский), «Красная звезда» (председатель Н. И. Мирошник, секретарь партиякома В. И. Рюмин), «Заря» (председатель Н. В. Капулянов, секретарь партиякома И. Ф. Дмитриев).	На встречу 34-й районной партийной конференции, труженики сельского хозяйства Новоусманского района завершили социалистические обязательства по заготовкам сахарной свеклы. На заготовительные пункты отправлено 65 тысяч тонн корневых. Наибольший вклад внесли свекловодческие совхозы «Воронежский», «Масловский», колхозы «Культурный», «Колхоз имени Калинина». Большую помощь в этом им оказали рабочие города Воронежской области. Продажи свеклы продолжаются.	Выполняя решения июльского (1978 г.) пленума ЦК партии, труженики сельского хозяйства Павловского района завершили социалистические обязательства по заготовкам сахарной свеклы. Государству продано 128 тысяч тонн корневых. Наилучших результатов добились колхозы «Дружба» (председатель П. К. Котлов, секретарь партиякома И. И. Нижельский), «Россия» (председатель В. Т. Шевченко, секретарь партиякома В. А. Никольский), имени Жданова (председатель И. С. Шиньков, секретарь партиякома И. И. Алесин).	Труженики сельского хозяйства Калачевского района выполнили социалистические обязательства текущего года по заготовкам сахарной свеклы. На заготовительные пункты отправлено 170 тысяч тонн корнеплодов. Сверх трехлетнего плана продано 72 тысячи тонн. Наибольший вклад в общий успех внесли колхозы «Большевик» (председатель И. М. Форшман, секретарь партиякома С. Н. Шевцов), имени Кировой (председатель П. П. Журавлев, секретарь партиякома А. П. Демидков), имени Куйбышева (председатель колхоза П. А. Вельчик, секретарь партиякома В. И. Чумаков).

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

В эти ноябрьские дни продолжается уборка урожая на свекловодческих плантациях. Сельские труженики, водители автоколонн, тысячи горожан и жителей рабочих поселков стараются как можно быстрее убрать весь урожай.

На заготовительные пункты поступило 3 миллиона, 300 тысяч тонн сахарной свеклы. Началось трудовое соревнование за последний миллион тонн. Сегодня красные флаги подняты и зажжены алые звезды в честь свекловодов Острогожского, Ольховатского, Новоусманского, Павловского и Калачевского районов, которые выполнили социалистические обязательства по заготовкам свеклы.

Общие объемы сдачи корневых выполнены Подгоренского, Рассошанского и Верхнемамюнского районов. Близи к завершению плановых заданий по заготовкам свеклы колхозы Петропавловского, Табачковского и Новоусманского районов.

Однако в ряде районов в сложных погодных условиях допускаются сбои в уборочном конвейере, что ведет к снижению качества работ и неоправданному потере. В результате складывается неблагоприятное положение с выполнением областного народнохозяйственного плана по заготовкам свеклы государству.

Поэтому на заключительном этапе соревнования свекловодов предельно возрастает напряженность в работе. Необходимо собрать все выращенное не легким трудом урожая. Сегодня для достижения намеченных рубежей еще больше возрастает значение каждого корня, каждого центнера, каждой тонны свеклы. Повсеместно на сбор потерь необходимо мобилизовать все силы. Следует еще раз проверить каждое свекловодческое поле, организовать вторичное выделение плантации и сбор корневых. При этом важно еще настоятельно заботиться об улучшении условий труда всех участников сбора.

Неустойчивая погода требует больше организованности и на вывозке свеклы. Как никогда, в эти дни следует по-хозяйски распорядиться имеющимся транспортом, обеспечить рациональную погрузку, буксировку машин в местах, где плохие дороги. Прежде всего повышение темпов вывозки требуется в Аннинском, Бобровском, Грибановском, Панинском, Семилукском и Терновском районах, имеющих на полях большой запас готовой продукции.

Выполнение социалистических обязательств по заготовкам сахарной свеклы государству — дело чести, долга и обязанности каждого колхоза, совхоза, района.



Семья доцента Воронежского СХИ Василия Антоновича Федотова в выходной день. Слева направо: Михаил — санитар областной детской больницы, Светлана — ученица 9-го класса, Анна — ученица второго класса музыкальной школы, Сергей — студент 4-го курса СХИ, Анна Носицова — главный агроном агрохимлаборатории, Ольга — воспитанница детского сада, и глава семьи — Василий Антонович. Фото М. Евстратова.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ ПЯТИЛЕТКИ ВЫСОКИЙ РИТМ

РАБОЧЕ и специалист Качевского сырзавода догнали, 12 ноября, завершили план трех лет пятилетки по реализации продукции на общую сумму в 40 940 тысяч рублей. В соревновании отличился маслодел В. Мельникова, рабочие Г. Железнякова и Л. Герасименко. До конца года дополнительно к заданию в горнодобывающей промышленности на 2,5 миллиона рублей.

КОНКРЕТНО Рамонской ПМК-327 производственного управления «Воронежоблспецстрой» досрочно завершил план одиннадцатого месяца. До конца месяца дополнительно наметено выполнять строительные-монтажные работы на различных сооружениях объектов на 150 тысяч рублей.

НОВЫХ успехов в труде добились железнодорожники станции Острожка. Они на три месяца раньше срока выполнили план трех лет пятилетки по погрузке.

ТРУЖЕНИКИ Воронежского прибороремонтного завода досрочно завершили план трех лет пятилетки по всем технико-экономическим показателям. С четкостью держат свое слово новаторы производства — механик В. Грибанов,

Онский горком партии и горисполком наградили Почетной грамотой коллектив Воронежского мостозавода за своевременную поставку и отличное качество пролетных стоек для моста через реку Иртыш в Омске.

Мост, протяженность которого 7,5 километра, уникален по своей конструкции. Он представляет собой арочное пролетное строение из металлического настила, закрепленного на основных блоках. Это придает мосту легкость, красоту и вместе с тем прочность.

В канун Великого Октября на год раньше срока мост сдан в эксплуатацию с оценкой «отлично».

И. ЛУДКИН.

Принимая социалистические обязательства в начале года, коллектив нашей комсомольской молодежной бригады А. В. Ангаровой включил пункт о коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины на производстве. Ведь это непременное условие успеха в социалистическом соревновании под девизом «Ни одного отстающего радом», а это и наш девиз.

Уже давно в нашей бригаде нет отстающих, а ведь в пору, когда складывалась бригада, их насчитывалось немало. Неурядиц было много. Два бригады, которые впоследствии слились в одну, работали поменно, часть работ выполняла индивидуальная, работа делилась на «выгодную» и «невыгодную», отсюда причины многих обид и взаимных претензий. Напряженные плановые задания не позволяли только что вышедшим из училищ рабочим справиться с ними. Ведь чтобы стать квалифицированными на производстве, необходимо читать чертежи, требовалось не один год.

Вот почему переход к системе работы на один наряд позволил нам решительно повести работу с отстающими.

Теперь вся работа распределяется среди ячеек бригады с учетом возможностей и способностей каждого, а возросшая коллективная ответственность заставляет всех трудиться с полной отдачей. И думать не только о себе, но и когда требуется помочь отстающему, что-то сделать от товарища, как это делают Н. Селина, В. Барышева, Н. Протогорова.

Постепенно задания молодым рабочим усложняются, растет их квалификация. Не случайно уже через два года работы пришло мастерство у Людмилы Печеновой, Ольги Назаровой и Любови Назаровой. А в коллективу, где молодые рабочие стремятся достигнуть уровня передовиков и создаются условия для этого, где царит дух высокой требовательности и взаимопомощи, не может не прийти успех.

Наша бригада рапортовала о завершении задания трех лет пятилетки. Мы обязаны выполнить годовое задание к 25 декабря. Однако, прикупив свои возможности, решили справиться с высоким обязательством на пять дней раньше срока.

В. РАГОЗИН, нарядчик цеха № 2 Воронежского завода горно-обогатительного оборудования

